

第一批：市政府签约项目（1个）
副市长曹秀明与京东集团副总裁曾晨签署
《宿迁智能制造产业园建设战略合作框架协议》

新运河 新电商 新赋能

活动共有36个项目签约，总投资327亿元



京东家电展吸引了众多年轻人的目光



与智能机器人对话



高科技产品让人惊叹不已



首届“运河品牌电商大会”收获投资327亿元

宿迁 探索实体经济转型 “新运河路径”

流淌千年的“黄金水道”从宿迁蜿蜒而过；新时期，京东、当当等众多电商企业纷纷进驻。如何继承和发扬运河精神，赋予其新的内涵，助推宿迁电商企业的快速发展，助推宿迁传统经济的转型升级？

5月8日，由商务部指导，中共宿迁市委、宿迁市人民政府、国台办经济局、中国国际电子商务中心共同主办的2019运河品牌电商大会在江苏宿迁召开。大会以“新运河、新电商、新赋能”为主题，包含开幕式及主题活动、专场活动、展览展示、观摩考察等板块，旨在探讨宿迁“新运河精神”，打造“电商名城”，探索实体经济转型的“新运河路径”。

现代快报+/ZAKER南京记者 杨亦文/文 孙旭晖/摄

这是一个交流互鉴 合作共赢的平台

首届运河品牌电商大会凸显运河、电商两大元素，既是因为这两者是宿迁最鲜明、最具代表性的符号，也是因为运河是先人创造的奇迹、电商是现代智慧的结晶，两者跨越时空的“约会”必将迸发出不一样的火花，为发展赋能新动能。

宿迁是全国唯一拥有大运河三个历史阶段不同主航道的城市、是大运河中间节点城市，因水而生、因水而兴。历史上，乾隆六下江南五次驻跸于此，盛赞宿迁为“第一江山春好处”。现如今，宿迁成功跻身全国百强行列，成为长三角地区最具发展潜力的地区之一，在江苏省高质量发展综合考核中位居第二等次，多项主要经济指标增幅位居全省前列。

运河之水奔流不息，既赋予沿岸城市深厚的历史底蕴，又为今后的发展提供前进方向。2017年，习近平总书记专门就大运河文化带建设作出重要指示，去年省委就推动大运河文化带江苏段建设走在全国前列作出明确安排，这不仅让大运河保护站在了新的历史起点上，也给宿迁发展带来了新的机遇。

近三年，宿迁电子商务交易额年均增速超过40%，去年底电商交易额达到1230亿元；宿迁电子商务产业园区创成国家电子商务示范基地，拥有省级“电商镇”17个、“电商村”38个。目前，全市活跃网店6.5万家，电商产业相关从业人员超过55万人，平均每80人就拥有1家网店，每11人就有1人从事电子商务相关工作，每1秒钟就有6.5件快递从宿迁发往世界各地。随着国家加强对“互联网+”行动的顶层设计和政策扶持，加快在各行业各领域推进“互联网+”，宿迁的互联网经济也将迎来新一轮“井喷期”。

宿迁市委书记张爱军在致辞中表示，此次举办运河品牌电商大会，既是推进大运河文化带建设的一次“宿迁实践”，也是打造“电商名城”的一场积极探索，更是为大家交流互鉴、合作共赢搭建了广阔平台。我们乐于分享机遇，专门设立45亿元产业发展基金，制定出台《进一步支持电子商务产业发展政策意见》等系列文件，逐步完善促进产业发展的政策体系，为各类企业展开布局、创新创业提供了“肥沃土壤”。我们致力优化环境，制定出台优化营商环境的《实施意见》、100条具体措施和政商交往正负面清单，加快建设全省营商环境最优城市，努力让投资者、企业家在宿迁投资放心、经营安心、生活舒心。我们期待合作共赢，通过运河品牌电商大会这个载体，对接合作、携手共进，共同开启电商产业发展的新天地。

探索

专家学者共论 “新运河精神”与电商发展

首届运河品牌电商大会围绕“运河精神”“电商智慧”“产业赋能”三个主题设置研讨活动，京东、阿里巴巴、腾讯、国美电器、慧聪网、中国制造网、汉能集团等电商领军企业和数字化实体经济企业代表，知名专家学者、50余家台湾制造业企业代表和宿迁本地企业代表共同商讨电子商务赋能制造业振兴之道。

大会设立了京东家电、台企名品、运河文化、营商环境、创新体验等5个展区，向与会者提供5G通讯、下一代显示、人工智能、智慧家电、机器人等最新数字化产品体验，展示了数字技术与“中国智造”蕴含的巨大潜能，为助推传统经济转型升级、提升新经济规模效益提供了“宿迁方案”。

大会同步举办“台商走电商”对接会、京东名企宿迁行、“工业互联网与智能制造”论坛、“扩大开放与品牌出海”跨境电商论坛、大数据产业发展高峰论坛等5个专场活动，邀请知名专家学者到会演讲，深入探讨电子商务产业与实体经济融合发展趋势，全面推介宿迁投资环境，搭建区域交流合作平台。

2019运河品牌电商大会的圆满召开，既是助力宿迁全面建成小康社会、献礼中华人民共和国成立70周年的一次盛会，也是建设中国电商名城、打造宿迁电商名片的一次实践。以电子商务为载体，“运河品牌电商”为释放电子商务势能、赋能传统支柱产业、换挡新兴发展动力提供了思路和可借鉴经验。

成果

活动共签约项目36个 收获投资327亿元

近年来，宿迁市统筹规划，强力推进电商产业加快发展，电子商务与实体经济全面深度融合，对经济社会发展贡献日益彰显。据统计，今年一季度，宿迁全市完成电子商务交易额370亿元，同比增长21.3%；实现网络零售额75.43亿元，同比增长83.3%；完成快递业务量7787.9万件，业务收入4.14亿元，分别同比增长71.2%、52.2%。

目前宿迁有一个国家级电商示范基地、8个省级电商示范基地，建筑总面积超过200万平方米；累计注册企业3459家，其中包括京东、当当、途牛等中国互联网前100强企业。

宿迁电商产业的蓬勃发展，得益于政府的大力支持。《宿迁市“十三五”电子商务产业发展规划》《宿迁市加快电子商务发展实施意见》《进一步促进电子商务产业加快发展的政策意见》等一系列政策相继出台，支撑体系逐步健全。电商人才培训、信息通信、快递物流等逐步开展推动落实，电商生态环境逐步优化，先后主办中国“互联网+创业”大会、中国“淘宝村”高峰论坛等活动，成为全国首批网络市场监管与服务示范区建设试点城市。

会上，中国国际电子商务中心研究院首次发布了《中国(区域)电子商务竞争力指数报告》。会议签署了《京东智能制造产业园建设战略合作框架协议》《关于联合推进“台湾投资企业电子商务发展合作组织”的备忘录》，一批新兴产业项目同步在会上签约。

本次活动场内外共签约36个项目，总投资327亿元，其中电子商务类项目16个，总投资60亿元；工业类项目20个，总投资267亿元。